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Cílem bakalářské práce je prezentace metody bootstrap pro účely odhadu směrodatných chyb odhadů, odhadu 

vychýlení odhadů, pro konstrukci intervalů spolehlivosti a pro testování statistických hypotéz. V návaznosti na 
tyto cíle je strukturována i samotná bakalářská práce, v jejíchž jednotlivých kapitolách jsou vytyčené cíle 

plněny. Práce má celkem rozsah 54 stran, a to včetně všech úvodních stránek, seznamu grafů a výstupů, 

seznamu literatury a příloh. Přílohy obsahují ukázky kódu v softwaru R, jež byl v rámci práce využit. Rád bych 
též zdůraznil, že téma bakalářské práce je nadprůměrně náročné. 
 

Autor průběžně s tím, jak představuje koncept metody bootstrap, paralelně ilustruje fungování této metody na 

reálných nebo simulovaných datech. Diskutuje také některé situace, ve kterých metoda bootstrap selhává a 

porovnává tuto metodu s analytickým přístupem (v situacích, kdy je toto porovnání možné). Na bakalářské 
práci je vidět, že autor nad teoreticky náročnějším konceptem metody bootstrap důkladně přemýšlel a 

principům bootstrapu bezesporu porozuměl. Oceňuji také, že si vytvořil i své vlastní skripty v softwaru R, 

pomocí kterých některé vlastnosti bootstrapu ilustroval a ve kterých využíval i další výpočetní statistické 

techniky jako jsou např. Monte Carlo simulace apod. Za zmínku též stojí fakt, že autor při psaní práce pečlivě a 
svědomitě pročítal několik anglicky psaných zdrojů (Efron a Tibshirani, An Introduction to Bootstrap; Shao a 

Tu, The Jackknife and Bootstrap, apod.), ze kterých při psaní práce následně vycházel.  
 

Rezervy v práci spatřuji v některých aspektech. Bylo by např. přínosné, kdyby v úvodních kapitolách byla 

filozofie bootstrapu vysvětlena více intuitivně, aby čtenář získal před vlastním čtením lepší představu o tom, 
jak bootstrap funguje. Navíc, v některých kapitolách (např. kapitole 4) by možná stálo za to doplnit o něco více 

praktických ilustrací na reálných datech (a vypustit některé teoretické pasáže). Autor se na mou radu v práci 

pokoušel dodržovat i formální a ucelené značení. V některých případech však toto značení není úplně korektní 
či dodržované napříč celou prací. Obdobně, i některá tvrzení nejsou úplně korektní – např. na str. 14 průběh 

červené křivky v Grafu 3 (vlevo) demonstrující průběh směrodatné chyby odhadu střední hodnoty 

analytickému vzorci pro volbu  = 1 (viz též Příloha B) zřejmě přesně neodpovídá (údaje na ose y zřejmě 
přesně nesedí – autor případně na toto může reagovat při obhajobě). Obdobně, i terminologie není místy úplně 

korektní – např. na str. 27 autor používá termín „inverzní funkce kvantilu normovaného normálního rozdělení“. 
V práci se vyskytují i překlepy v rovnicích či textu – jako příklad lze uvést odkaz na autory Effron a 

Timbishirani vyskytující se v tomto znění na několika místech uvnitř textu práce (viz např. str. 10, str. 16 

apod.), jež má však správně být Efron a Tibshirani. Číslování vzorců není úplně ucelené, např. v sekci 3.3 jsou 
stejná čísla vzorců jako v sekci 3.2. 
 

Přes tyto výhrady práci hodnotím kladně a to především z důvodu, že autor bakalářské práce zpracovával 

obtížné téma, které přesahuje po teoretické stránce běžnou náročnost témat bakalářských prací. Bakalářská 

práce dokumentuje, že autor základní principy metody bootstrap výborně pochopil, pochopil pozitiva této 
metody a její potenciální úskalí. Byl schopen sám tuto metodu implementovat. To, že autorova některá 

terminologie, zavedené pojmy, značení či tvrzení nebyly vždy korektní, je vykompenzováno tím, že autor 

předvedl, že dané metodě porozuměl a je s ní schopen pracovat. Z práce mám jednoznačný pocit, že autor ví, o 

čem píše a chápe širší souvislosti tohoto náročnějšího tématu. Jsem si jist, že to, co se autor v bakalářské práci 
naučil, bohatě v budoucnu zužitkuje. 
 

Prosím autora bakalářské práce, aby při obhajobě reagoval na následující tři dotazy: 

1.) Pokuste se neformálními větami intuitivně a stručně vysvětlit, co to je bootstrap a proč použití 
bootstrapu (např. při odhadu směrodatných chyb odhadů parametrů) většinou funguje.  

2.) V sekci 4.3.3 mluvíte o metodě jackknife-after-bootstrap, kterou je možné využít k odhadu přesnosti 

bootstrapového odhadu směrodatné chyby odhadu parametru.  Bylo by možné k odhadu přesnosti 

bootstrapového odhadu směrodatné chyby odhadu použít místo jackknifu znovu bootstrap? Diskutujte. 
3.) Uvažujte vzorec 5.1.2 ze str. 22. Uvažujte, že „bootstrapové rozdělení“ je sice normální (jak sám 

píšete), ale bootstrapový odhad vychýlení je „výrazně“ nenulový. Vysvětlete, proč za těchto okolností 

není vhodné použít vzorec 5.1.2 pro konstrukci intervalu spolehlivosti.  
 

Bakalářskou práci Jiřího Procházky i přes některé výhrady hodnotím pozitivně vzhledem k tomu, že se 

autorovi podařilo porozumět relativně složitému tématu. Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a 

doporučuji ji hodnotit stupněm výborně. 
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